
Avstrijske dežele. Na Kranjskem se vidi, 
da je volilna praska; slovenski listi: Novice, Slo­
venec, Narod so zaporedom konfisciraui, le Danica 
je še nedolžna, pa tudi res ni objavilav imen slo­
venskih kandidatov, kar je čudno! Čemu neki 
kolek plačuje! — Nadvojvoda Albreht je pretečeni 
teden vojake ogledoval v Mariboru, v Ptuju, na 
Kranjskem in Koroškem. V Ptuju so pijonirji mo­
rali Dravo premostiti; v Bledu na Kranjskem je 
pa bil sijajno sprejet, bleško jezero in grad bila 
sta razsvetljena z bengalskim ognjem. — Štajer­
ska hranilnica v Gradcu je pri „chabrus­u" zgubila 

Politični ogled. 



220.180 fl. Prilično več! — Italijanski poslanci 
na južnem Tirolskem so poslanstvo odložili, ker 
jim državni zbor ni hotel dovoliti posebnega od­
seka deželne namestnije. — Mestni zastopniki v 
v Pragi so sklenili šolnino — Schulgeld — zopet 
pobirati. Liberalni listi se temu pametnemu sklepu 
sila rogajo. — Več čeških rudokopov, ki so pred 
1. 1873 bili nekoliko milijonov vredni, so po dražbi 
prodali za — 5 fl. — Železnica Gradec ­ Kbflach­
ska je že pod sekvestrom. — Naše železnice ra 
čunijo vse v srebru in pobirajo plačilo z 1 4 % 
ažije, čeravno je srebro palo do 109 t. j . do 9 % 
ažijs ali nadavka. Šliri ali pet procentov jim tedaj 
kar tje mečemo. — Na Duuaju je bilo prvo letošnje 
polletje 159 samoumorov. — V državnem zboru je 
minister Auersperg izpovedal, da ostane Avstrija 
glede rusko­turške vojske neutralna, t. j . se ne bo 
zmes vtikala, dokler se ondi reči tako ne spre­
menijo, da bi za njo bile nevarne. Magjarski mi­
nistri so v Vojaški krajini ali granici dali posekati 
gozde in izrešili mnogo milijonov. General Moli­
nari tirja, naj se za spečane denarje železnica na­
redi od Zemuna v Sisek do Ogulina, kder bi se 
zvezala z dalmatinsko in fiumansko (lesko) želez­
nico, ter bi tako adrijansko primorje spravljala v 
dotiko s spodnjimi podunavskimi kraji. Tega pa 
Magjar ne da veljati; boji se, da nebi kupčija iz 
Ogerskega bila potisnjena na Hrvatsko in Slavon­
sko itd. Hrvati in Srbi so zarad te magjarske 
sebičnosti močno razjarjeni tem bolj, ker je slišati, 
da bodo magjarski ministri zmagali. 

Vnanje države. Ruska mesta sedaj vesela sla­
vijo srečni prehod ruske vojne črez Donavo, po­
sebno Moskva, Petrograd in Varšava. Ruski car 
je odposlal kneza Urusova k sv. očetu Piju IX., 
ter mu je tako čestital k 501etnici; tudi je ueki 
voljen ruskim katoličanom pravičniši postati. Bog 
daj! — Nemški cesar je prepovedal nakupovanje 
konj za tuje dežele. To meri proti Francozom. — 
Belgijanci so začeli nove trdnjave staviti in stare 
popravljati. — Italijanski kralj je bil pripravljen 
Črnogorcem na prošnjo ruskega carja hiteti na 

pomoč, če si ti nebi bili sami pomagali zoper pre­
silo turško. Angleško brodovje se je podalo bliže 
Turčije. — Grški minister je v Karfu dal avstrijsko 
ladijo prijeti, ki je 190 zabojev streliva za Turke 
hotla zapeljati v Prevezo; na zahtevanje avstrijske 
vlade so ladiji dovolili vrnoti se v Trst nazaj. — 
Srbska skupština zboruje v Kragujevacu. Ali se bo 
za mir ali za vojsko zoper Turka odločila, to je 
važuo, ali še ni znano. 

Ruski­rumunski­črnogorski­turški boj. 
V Bosniji skoro ni nobene redne turške vojske 

več, vse je odšlo proti Črnogorcem iu Rusom, le 
bašibozuki in črna vojska se bije z vstaši pod 
Despotovičem. Ta je te dni Turke natepel pri Gla­
moči in vzel mesto Kuprež. Iz Hercegovine bežijo 
Turki črez Metkovič na turške ladije. Črnogorci 
so se strašnega napada srečno obranili. Sulejrnau­

paši so od 34 bataljonov 6 popolnem uničili, 14 
strašno posekali in ostale grozno raznesli, sedaj 
stojijo 16.000 mož močni ob Zeti in pazijo na Su­
lejmana iu Saiba, ki svoja pobita krdela zbirata 
v Podgorici; slednje dni sta začela na 3 ladijah 
vojake prevažati črez skadarsko jezero, od koder 
je le par ur do morja; Črnogorci mislijo, da bodo 
se Turki odpeljali videvši, da v Albaniji nič 
ne opravijo. — Rumuni so pri Ghirli premo­
stoli Donavo in bodo kmalu Vidin od vseh 
strani obkolili. Najvažniši dogodek na bojišču pa 
je bil srečni prehod glavne ruske vojske črez Do­
navo pri Zimnici. Da bi Turke zmotili, so Rusi 
na večih mestih in na videz skušali priti črez 
reko, ob enem pa so grozno streljali v Nikopolje, 
Sistovo iu Ruščuk. V Nikopolju in Ruščuku so 
skoro vse hiše pogorele, ljudje so zbežali, vojaki 
so po kleteh in v šancah poskriti; sedaj pride 
veliki knez Nikolaj naglo v Zimnico 27. junija 
zvečer in ukaže generalu Radeckiju, naj v noči z 
svojim oddelkom mahne črez Donavo. Ta odpošlje 
generala Dragomirova, Rihterja in kneza Mirskija 
k reki; nevarno delo se začne ob devetih mogoče 
tiho. Niže od Zimnice je majhen otok in pred tem 
je oberst Jolhov na 208 čolnov in pontonov nalo­
žil 3 bataljone pešcev, 100 kozakov in 8 lehkih 
kanonov z spravo vred; ob dveh zjutraj se spustijo 
črez Donavo in se po 3 četrtinkah ure srečno 
doteknejo turške strani; Turki še Rusov niso za­
slutili. Ali naenkrat je začel z plamenom goreti 
mlin v Zimnici, katerega je turški ogleduh užgal. 
To je bilo znamenje in Turki so hipoma začeli 
streljati z puškami in kanoni; 6000 jih kmalu pri­
vre k Donavi; v tej praski poskočijo Rusi iz čol­
nov, se vržejo na obraze v blato in mirno ležijo, 
dokler ne pride več tovarišev za njimi, med temi 
tudi mladi Nikolaj, sin velikega kneza Nikolaja; 
ob enem so Rusi na otok spravili 3 baterije in 
turške v Sistovi brž uničili; sedaj da Jolhov svo­
jim ljudem bajonete nateknoti in vstati; kakor levi 
vderejo Rusi naprej, prevržejo Turke, vzamejo 
jihove baterije in jih zapodijo na bližnje gore. 
Med tiim je došel Radecki in veliki knez Nikolaj 
in sta Turke še dalje nazaj potisnila. Ob 3 po­
poldne so bili Rusi v Sistovi. Drugi den je general 
Halin z svojim oddelkom prekoračil Donavo črez 
most, katerega so pijonirji bili v noči napra­
vili, in popolne je prišel car sam, z navdu­
šenjem od vojakov in Bolgarov sprejet. Most je 
vihar v noči potem pretrgal ali do 1. julija je bil 
zopet popravljen. Rusov je palo 1200. Turki se 
pomikajo nazaj, Rusi pritiskajo za njimi in so jim 
vzeli že Bjelo in Trnovo, glavno^ mesto nekdanjih 
bolgarskih čarov. Ruski knez Črkavski je tukaj 
že ustanovil začasno bolgarsko vlado. Sultanov 
namestnik je pred njim pobegnil v Gabrovo. V 
Dobnulži je general Cimerman prišel do Črnevode 
in jegovi kozaki so del turške železnice razdrli. 
Ruski most pri Brajli je 1400 metrov ali 4430 
črevljev dolg. Turška 2 monitorja in 5 parobrodov 



je v strugi pri Hiršovi zaprtih in se bodo morali, 
vdati. Do sedaj je 5 oddelkov ruske vojne, t. j . 
150.000 mož Donavo prestopilo, 2 pri Galacu 
Brajli in Hiršovi in 3 pri Sistovi. Turško brodovje 
bombardira nekatere ruske vasi, ker se nad mesta 
ne upa zavoljo torpedov, ki so pred temi po­
topljeni. V Armeniji Rusi niso mogli prodreti v 
Erzerum. Prva zapreka je velika trdnjava Kars, 
katera še ni v njihovih rokah, čeravno njo strašno 
napadajo. Turkov je v njej više 20.000 in zarad 
teh mora 60.000 Rusov mesto obkoljeno držati, 
sicer jim kderbodi vderejo vun. Tudi je Muktar­
paša dobil zdatne pomoči in je precej popravil, 
kar je poprej zagrešil. Od Trguzakova je bil pri 
Sajdekanu tepen, ali vsekako mu je soteske pri 
Delibabi zaprl. General Melikov je pa napal tur­
ški tabor pri Zevinu, toda zgubil je 820 ljudi in 
ni ničesar opravil. Moral se je pomeknoti nazaj 
proti Karsu. Jednako nesrečno se je vojskoval 
general Oklobžijo pred Batumom, tudi on je moral 
pred Derviš ­ pasem nekoliko iti nazaj. Če Kars 
skoro ne padne, potem utegne še slabše v Armeniji 
za Ruse kazati. Tem boljše pa je v Kavkazu; 
vstaja pojema in Turki sami zapuščajo kraje, kder 
nič ne opravijo. Fazli paša je bil od generala 
Alhozova 27. jun. dobro našeškan, čeravno je 7 
turških oklopnic iz morja sipalo krogelj in granatov 
na Ruse. 


